

Городская газета

№ 191 (16821) Среда, 8 октября 1997 г.

Новости обо всем

ДЕНЬ АДМИНИСТРАЦИИ

Уважаемые жители 1-го микрорайона и района завода «Кузбассэлемент»!

9 октября с 16 до 18 часов в здании Дома технического творчества по пр. Ленина состоится день администрации.

Прием населения ведет глава администрации города Коняхин Геннадий Владимирович.

Работники аппарата администрации города проведут квалифициро-

ванные консультации по вопросам распределения, обмена и приватизации жилья, социальным вопросам, вопросам жилищно-коммунального хозяйства, общественного питания и бытового обслуживания, землеустройства.

Администрация города.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ НПГ ИЗБРАН

Состоялся второй этап конференции Независимого профсоюза горняков Кузбасса.

Как сообщалось, три месяца назад делегаты здесь же, в Ленинске-Кузнецком, отстранив прежнее руководство НПГ области, не сумели прийти к общему мнению о новом лице профсоюза. Страсти тогда разыгрались нешуточные, и пришлось взять тайм-аут.

И в этот раз не удалось заслушать делегатам отчет о работе ревизионной комиссии. Не было ни акта про-

верки, ни самого председателя ревизионной комиссии. Состав ревизионной комиссии переизбран. Избран и новый председатель НПГ Кузбасса. Им стал новокузнецчанин В. П. Комаров.

На конференции также обсуждались перспективы развития горняцкого профсоюза, настоящего и будущего нашего угольного бассейна.

А. ГОРОШКО.

«ДЖОЙ» ПОМОЖЕТ

На шахте имени Кирова бригада В. И. Трофимова начинает проходку горных выработок по пласту Болдыревскому с помощью взятого в аренду комплекса фирмы «Джой».

Это уникальное для нашего рудника оборудование включает в себя мощный проходочный комбайн, два самоходных вагона емкостью по десять тонн, предназначенные для

А. ИВАНОВА.

ГОРЯТ КОСТРЫ

Нынче природа сделала нам подарок - прекрасную погоду в сентябре. Да и начало октября радовало.

Какая красота: красные гроздья рябин, листья всех оттенков - от зеленого и желтого до темно-бордового. Как хорошо прогуляться по городу, полюбоваться последними, может быть, нынешней осенью, деньками. Но...

Шел я 3 октября от шахты имени Ярослав-

ского в сторону центра и насчитал по пути около десятка костров. Дышать нечем! Несколько я знаю, постановлением администрации жечь листву и мусор в пределах города запрещено. Почему же оно не выполняется?

В. МАЛИН.



Четверть века - медицине

Почти четверть века после окончания Томского медицинского училища Лидия Эрнестовна Пешкова работала в различных медицинских учреждениях. Последние три года трудится медицинской сестрой в отделении восстановительного лечения клинической больницы. И где бы она ни работала, везде от-

носится к своим обязанностям на совесть, за что и уважают ее пациенты и в коллективе.

На снимке: медицинская сестра Л. Э. Пешкова.

Фото М. НЕЧАЕВА.

Сколько причитается пенсионеру?

О новых правилах исчисления пенсий на основе индивидуального трудового коэффициента

Сегодняшний наш разговор - о новом пенсионном законе, вступающем в действие с 1 февраля 1998 года. На вопросы читателей отвечает Валентина Ивановна БАСАРГИНА, заместитель председателя департамента соцзащиты населения администрации области.

- Правда ли, что с февраля 1998 г. будут действовать одновременно два пенсионных закона и я имею право получать пенсию по любому из них? Я пришел к выводу, что по новому закону доход у меня будет выше. Нужно ли подавать на перерасчет заявление или в собесе сделают это автоматически?

- Новый закон «сконструирован» таким образом, что он касается только одной статьи действующего пенсионного закона (статьи 7) и не меняет остальных статей этого закона: регулирующих порядок начисления пенсии и подсчета трудового стажа. Говоря проще, в действующий закон вводятся новые правила

исчисления пенсии, но старые при этом не отменяются. Это дает возможность пенсионеру выбрать наиболее выгодный вариант исчисления пенсии. Подавать заявление на пересчет не обязательно. Выбор оптимального решения - за пенсионером.

- Сохраняется ли по новому закону право пересчитать его пенсию из другого варианта заработка, с учетом, например, дополнительного периода работы?

- Конечно. Такой пересчет будет произведен в соответствии со статьей 121 действующего закона. Однако массовый характер таких случаев не будет, ибо пенсионерами при перерасче-

- Пусть не волнуется Мария Кузьминична. Ей сохранится надбавка на уход при перерасчете пенсии по новому закону.

- Во многих письмах есть вопрос, сформулированный кемеровчанином С. Б. Глазовым: «Будет ли к пенсии, начисленной по новому закону, устанавливать-

ГОРОД БЕЗ ВОДЫ

Вчерашний день был для города напряженным в плане жизнеобеспечения, поскольку работники УВХ «перекрыли кислород».

В понедельник была прекращена подача томской воды в город на участке Крапивинского водозабора. Причина забастовки в УВХ по сегодняшним меркам не нова - девятимесячная задолженность по зарплате. Но к столь крутым мерам прибегают у нас не часто. И стачком после тяжелых переговоров с руководством и городской властью настоял на своем - задвижки были перекрыты. Вода перестала поступать после обеда. Весь вечер, ночь и на протяжения светового дня вторника город был обездвижен: кто успел запастись, тот пользовался запасами, а кто опоздал, ходил и ездил на колодцы по округе. Вчера переговоры продолжались. На момент подписания этого номера в печать ничего не было известно о перспективах забастовки - город по-прежнему сидел без воды. В коридорах власти, УВХ и в нашей редакции раздавались десятки возмущенных телефонных звонков.

Г. ИВАНОВА.

ся компенсационная выплата в связи с ростом цен?»

- Компенсационная выплата к пенсиям, пересчитанным с применением индивидуального коэффициента пенсионера, начисляться не будет.

- А это письмо из Калтана от труженицы тыла С. Г. Ворониной: «Из публикации в вашей газете я узнала, что на работающих пенсионеров новый закон не распространяется. А по нему у меня пенсия должна быть выше. Теперь что: бросать работу? Ниже уже не нужны государству?»

- Действительно, новый пенсионный закон, вступающий в силу с 1 февраля 1998 г., не распространяется на работающих пенсионеров. Он исходит из того, что увеличение пенсий, рассчитанных на основе индивидуального коэффициента, будет осуществляться только в отношении неработающих пенсионеров. Почему? Одна из причин в том, что, согласно действующему законодательству, работающий пенсионер получает двойную индексацию за одинократный рост цен (через пенсию и заработную плату) и таким образом оказывается

(Оконч. на 4-й стр.)

И МЯ Карла Карловича Дубса, бригадира проходчиков шахты имени Ярославского, хорошо известно многим горожанам, особенно людям среднего и старшего возраста. Оно долгое время было на слуху, о К. К. Дубсе, трудовых успехах возглавляемого им коллектива немало писалось в газетах, рассказывалось по радио, телевидению. И, идя на встречу с прославленным бригадиром, ожидала увидеть пожилого человека. Но с первого взгляда на его высокую подтянутую фигуру сразу в голове возникло слово «моловажный».

Он, действительно, очень молодо выглядит для своих лет. Если учиться, что в шахте, на проходке, отработал без малого 52 года. Почти без перерыва. Впрочем, небольшой перерыв был. В 1976 году, достигнув (по льготной сетке) пенсионного возраста, решил было уйти на заслуженный отдых. Но через некоторое время его пригласил к себе на беседу Н. Ф. Полотнянников, тогдашний директор шахты. Надо было помочь бригаде проходчиков, где работали его бывшие «ребята». Попали они в сложнейшие горно-геологические условия - не пошли дела. И новому бригадиру оказалось не под силу справиться с ними. Попросил директор Карла Карловича вернуться хотя бы ненадолго: мол, поможешь бригаде встать на ноги, поработаешь немного, наладишь дело и можешь себе идти отдохнуть. Однако это «немного» растянулось еще на целых двадцать лет.

С 1995 года он уже вправду является пенсионером. Однако, как и многие его сверстники, «заслуженный отдых» понимает как возможность заняться вплотную домашними заботами. А их немало. Есть у Карла Карловича и его супруги Татьяны Васильевны дача, вернее, садово-огород-

ный участок, где приходится трудиться не покладая рук всю весну, лето и осень. Чтобы обходить 16 соток земли, получить от них хороший урожай сил немало надо потратить. Да и домик на участке надо достраивать. Но умения работать ни самому Карлу Карловичу, ни Татьяне Васильевне не занимать. Она также от-

многих шахтеров к работе. Таких «горячих до работы», как его ребята, с которыми он в свое время трудился, таких, как Александр Перминов и его брат Виктор, Анатолий Тельнов, Леонид Осипов, Георгий Уфимцев, пожалуй, мало встретишь. Выносливые, трудолюбивые были проходчики. И казалось, никогда и ни-

которым уже полтора десятка лет. О новой автомашине при нынешней жизни уже и мечтать не приходится. Но и сам Карл Карлович, и его супруга в таких случаях искренне удивляются: разве плохо они живут? Есть трехкомнатная квартира, есть хорошие, уважительные дети, и уважение от окружающих тоже есть. Надо поехать на лечение - шахта всегда выделит бесплатную путевку. И в случае необходимости, несмотря на тяжелое финансовое положение, материальную помощь руководство выделяет.

Особо гордится Карл Карлович наградами за свой труд. Он - кавалер знака «Шахтерская слава» всех трех степеней, ордена Трудового Красного Знамени. Среди наград ему особенно дорога одна - орден Ленина, самая высокая! Правда, звания Героя Социалистического Труда ему правительство не дало. Хотя руководство шахты и ходатайствовало в свое время об этом. Но... в самые молодые годы Карл Карлович Дубс был репрессирован «по национальному признаку», попал он к нам в город в 1943 году семнадцатилетним пареньком из Самарканда, начинал работать на шахте «А». Но и за это не держит ни на кого зла и обиды К. К. Дубс, в том числе и на Советскую власть. Время такое было, пострадали многие.

Но зато судьба подарила ему любимое дело - замечательную, по его мнению, работу, прекрасных людей, с кем он долгие годы трудился рядом. И иного ветерана труда, заслуженный шахтер, почетный работник угольной промышленности РСФСР Карл Карлович Дубс просто не представляет и не желает.

А. КОЛЧИНА.
Внештатный
корреспондент.

"А душа болит о шахте..."

работала на «Ярославке» 37 лет. Причем 17 лет в шахте, под землей. Трудилась и мотористкой, и породоотборщицей. Ни от какой работы не бегала, к любой относилась с душой и ответственностью. Они и сейчас частенько приходят на свою родную «Ярославку». У них, как сказал Карл Карлович, до сих пор душа болит о шахте, о своем коллективе.

Многое, конечно, изменилось там. И, к сожалению, перемены эти во все не положительные. И не вина в том нынешнего руководства шахты, людей, там работающих.

Изменилось в целом отношение к угольной промышленности, к горнякам, к трудающемуся человеку, человеку вообще. Упал престиж шахтерской профессии, упали зарплаты. Заработка плата в среднем у проходчика составляет миллион рублей. Что это за деньги при нынешних ценах! Да и не вовремя их выдают. Вот и уходят хорошие люди с шахты. Однако, по мнению Карла Карловича, изменилось и отношение

Сам Карл Карлович, по его собственному выражению, фанатик. Он никогда не хотел себе иной работы. На шахте для него все свое, близкое, родное. Иногда кое-кто из близких людей пытается утверждать, что ничего особого от государства за полвека работы под землей, за оставленное там здоровье он не получил. Пенсия со всеми надбавками и льготами - 700 тысяч рублей. Половина, считай, уходит на ремонт стареньких «Жигулей»,

Криминальная хроника

СВОБОДА ПРОТИВОПОКАЗАНА

Четыре года условно - наказание излишне мягкое, сочла прокуратура Кировского района и опротестовала недавно решение суда по обвинению несовершеннолетнего Джемериса. В прошлом году парень нашел обрез охотничьего ружья и хранил непонятно зачем. А находясь под следствием, «шалил». В новогоднюю ночь, «не имея водительского удостоверения и не обладая навыками вождения», он подвозил на маминой «Тайоте» приятеля. Естественно, не сидел с технически неисправным транспортом и совершил наезд. Двое пешеходов погибли. Водитель напуган. Через месяц, прогуливаясь с друзьями по ФПК, юноша просто стукнул по чужому стеклу. Хозяину не понравилось, он вышел и сделал замечание. Д. обиделся и несколько раз ударил мужчину по лицу. Хорошенько добавили и товарищи. Защищаясь, «обидчик» порвал главному герою куртку. Это послужило поводом вернуться и продолжить избиение. Беспредыдущими звонками, криками и матами «ребяташки» вынудили человека выйти из квартиры. Потерпевший, к счастью, жив. Минул еще месяц. Горячие парни во главе с Д. «отделяют» в подъезде трех школьников... Пожалуй, поводов усомниться в возможном перевоспитании мальчика на свободе достаточно.

ИЗЛОВЛЕННЫЕ НАРКОЛОВЦЫ

«Сорвать левый рубль» вознамерились оперуполномоченный Центрального УВД и его знакомый (из противоположной среды). Летним вечером они выехали на такси в частный сектор Кировского района ловить наркоманов. Причем второй ловец, по настоянию товарища из «органов», вырядился в милиционскую форму. Сообщники останавливали подростков и проверяли - нет ли у тех проколов на венах. Обшаривали и, под угрозой «посадить за употребление», брали с них «штраф». Халтуру «бломал» некий юноша, обнаруживший после учиненного ему «поверхностного досмотра» отсутствие в записной книжке 60 тысяч. Он позвонил по 02 и описал внешность потрошителей карманов. Когда милиционско-криминальный дуэт подвозил очередных штрафников взять из дома деньги, дорогу перегородил патруль. «Приметы совпадали, сказать вразумительно они ничего не могли. И еще меня насторожило то, что у одетого в форменную рубаху не было знаков различия и погон», - расскажет следователю прокуратуры сотрудник Кировского РОВД. - Мы предложили им проехать в отделение разобраться». Уголовное дело прокуратурой Кировского района расследовано. Предстоит суд.

«БЫТОВУХА» НА НЕБЫТОВОЙ ПОЧВЕ

Бытовое убийство на небытовой почве совершило в Прокопьевске. Пятидесятисемилетнего мужчину зарезал молодой парень, воевавший в Чечне. Год назад он демобилизовался, раненый в руку и в голову. Устроиться на гражданке не смог. По ночам его мучили кошмары, снились войны. Часто вспыхивал. По пустякам приходил в ярость. Недавно у знакомого, за бутылкой водки, спросил взаймы пятьдесят тысяч. Тот согласился, но чуть позже передумал. «Дальше, - рассказывал на допросе парень, - отчет своим действиям я не отдавал: бил дядю Толю руками, ногами и табуреткой. Сходил на кухню за ножом и... Я не хотел его убивать». Прокуратура Рудничного района установила правдивость этих слов.

«ЖАЛОБЩИКИ НАМ НЕ НУЖНЫ!»

- заявлено не так давно администрацией родного предприятия прокопчанину Л., столяру ООО «Сибстрой и К». С 1 июля его не допускают к рабочему месту. Немилость вызвана обращением труженика в суд с иском о взыскании восьмимесячной задолженности по зарплате. ООО обиделось. Отстоять рабочему права помогает теперь прокуратура.

УБИЙЦА ПОЙМАН

Убийца, от чьей руки 10 августа в Кемерове погиб студент КемТИя Сергей А., задержан в г. Братске. Труп 18-летнего юноши с рублеными ранами головы был найден в детском саду пос. Южный. Кровавая дорожка привела к расположенной невдалеке пятиэтажке. Прокуратурой города установлено: погибший был свидетелем на свадьбе. По окончании торжества в подъезде, где жили одни из родственников молодых, познакомился с посторонним мужчиной и пошел «отметить день его рождения». Подруга недавно освободившегося «именинника» (9 лет за убийство) видела, как гости выпивали на ее кухне, а затем услышала, «будто мясо рубят». На голове убитого был мешок.

По сообщениям пресс-службы областной прокуратуры.



Клинический центр - это европейский уровень.

Фото В. ГРЫЗЫХИНА.

ФУТБОЛЬНАЯ ЗВЕЗДА

№ 62

ГАЗЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА "ЗАРЯ"

Анализируя вчерашнее

Нас несколько человек: болельщики из клуба любителей футбола, тренеры «Зари», журналисты. Мы внимательно просматриваем выездные матчи нашей команды, записанные на видеокассету в Нижнекамске и Димитровограде. С. Н. Васютин комментирует:

- За день до начала матча с «Нефтехимиком» прошел дождь, так что поле было влажным, но это лишь подчеркнуло его необыкновенную изумрудность, ухоженность. Этот газон выращивали специалисты из Волгограда. Посмотрите: на дворе глубокая осень, а трава на стадионе Нижнекамска ярко-зеленая, у нас даже весной такой не бывает.

...Первые тридцать минут матча «Зари» с «Нефтехимиком» у наших явное территориальное преимущество, будто дома играют заринцы, а не в гостях. «В эти полчаса у наших было два отличных шанса забить гол, - комментируют пленку очевидцы, - а вот хозяева сумели сыграть результативно, забили в ворота Тумиловича гол головой».

Мы замираем вместе с трибунами, забыв, что находимся в другом пространстве и времени, когда во втором тайме заринцы атаковали ворота «Нефтехимика», и пикуем, когда в ворота хозяев Сергей Егоров забивает ответный гол.

- Посмотрите, как наши футбольисты увлеклись, - слышим дальше, - они почувствовали, что могут выиграть матч, - и опять проротозейничали атаку хозяев.

Пленка безжалостно воспроизводит досадную ошибку Тумиловича, оказавшегося в этой ситуации не на высоте, - ударом головы мяч направлен в ворота «Зари»: 1-2. Между тем нельзя не заметить, что хозяева обескуражены активностью заринцев. Вместо ожидаемой игры аутсайдеров, нижнекамские футболисты и болельщики увидели команду, играющую с настроением, азартно.

- Вот бы так они играли дома, - замечают зрители, - любо-дорого посмотреть!

Между тем мы наблюдаем, как злобленный игрок «Нефтехимика» начал орудовать кулаками, за что главный судья матча

удалил его с поля. Это случилось за пятнадцать минут до конца игры.

- Заринцы обязаны были использовать численное преимущество, - сокрушается Сергей Николаевич, - обязаны были забивать и забывать, ведь даже на плёнке видно преимущество «Зари». Погубило то, что эти моменты стопроцентно не использовались. Сейчас вы увидите, какую школьную ошибку допустили наши футболисты.

На экране - атака «Зари»: вся команда ринулась вперед, даже голкипер добежал до центрального круга, обнажив наши ворота. При разыгрыше Дзюбенко не лучшим образом распорядился мячом, и инициативу перехватили хозяева. В результате контратаки «Заря» получила в свои ворота третий гол. Победителей не судят, хотя они не выглядели преимущественно. «Если честно, - признались тренеры, - нам за своих ребят не было стыдно - заринцы держались достойно».

- Достойно - не достойно, а проиграли, - резюмировали зрители, потягивая крепкий кофе перед тем, как просмотреть видеопленку с записью второй выездной игры в Димитровограде. - Вот если бы эти кассеты показать ленинск-кузнецким болельщикам, которые уже забыли, когда видели интересную игру заринцев.

...И вот уже с помощью телевизора мы как бы среди болельщиков «Лады» - болеем за свою «Зарю». У соперников сильный состав. Чего только один Чернов стоит - лучший бомбардир первой лиги, не говоря уже о

бывшем игроке «Ротора» Нечаеве и нашем земляке из Кемерова Дементьеве. Очевидцы матча рассказывают, что «Лада» принципиально готовилась к матчу с нами, по этому поводу им даже увеличили премиальные. «Было времечко, когда и заринцев стимулировали, - вздыхаем мы, - спонсоры перед матчем за хорошую игру заринцев телевизор обещали, то холдинг... Конечно, в первой лиге наша команда пятый год уже, наверное, это набило оскомину: спонсоры лишь на бумаге да на щитах, красующихся на стадионе. Все наша бедность». «А ведь Димитровоград - городишко еще меньше нашего, - слышим мы, - население сто двадцать тысяч. Но стадион там прекрасный: современные трибуны, оснащенные всем необходимым оборудованием, великолепные световые матчи. Город заботится, так что под стать команде и стадион».

...В первые двадцать минут идет равная игра: ни одна из команд не дает себя переигрывать. Вот здорово повел Мусин, мяч едва не попал в «девятку». Вот хорошую комбинацию разыгрывает Дзюцов в паре с Егоровым. «Посмотрите-ка на Константина, - комментирует кадры, - он ли это? И слышим в ответ слова С. Н. Васютина: «На выезде К. Дзюцов сыграл лучшие свои два матча по 90 минут: делал и голевые передачи, стал соавтором гола, который забил С. Егоров, он и сам имел возможность забивать. Порадовал на выезде и Т. Гумеров - играл мастерски».

Но вот мы буквально хватаемся за голову, наблюдая, как на 15-й и

16-й минутах в наши ворота один за другим влетают два мяча. Это результат грубых ошибок заринцев. Неудачно сыграл Дзюбенко, не лучшим образом распорядился мячом Виноградов.

«Смотрите-ка, после двух кошмарных голов наши не выглядят расстроенным, - комментируют зрители, - О, пошли в атаку!» Кадры отснятого фильма доносят до нас, как заринцы в конце первого тайма выравнивают игру. Следует красивая комбинация, когда Константин Дзюцов головой эффектно за спину скидывает мяч на бегущего Сергея Егорова, который бьет без промаха по воротам. Кстати, по количеству забитых мячей Егоров уже перегнал Толкова.

Во втором тайме первые 5-7 минут преимущество у хозяев, затем инициатива переходит на нашу сторону. Но очевидны два стопроцентных шанса, которые так и не завершились голом: в первом случае Барышев здорово пробивает из штрафной, попав в штангу, во втором - Егоров с пяти метров бил под перекладину после углового, но вратарь «Лады» не дремал, оказавшись вовремя там, где следует. Потом, увлекшись атакой, заринцы пропускают выпад хозяев, и Дементьев забивает в наши ворота очередной гол (1:3).

- Досадно, что с выездом мы не привезли ни одного очка, - говорит главный тренер «Зари», - так шансы остаться в первой лиге. Тем не менее за команду на выезде не было стыдно, ребята играли в охотку. Я считаю, что трагически не надо настраиваться, если даже случится переход «Зари» во вторую лигу. Жизнь продолжается, а вместе с ней - и футбол. Думаю, что в прессе у нас еще состоится обстоятельный разговор по поводу возникших в команде проблем - это проблемы не одного главного тренера или игроков. Конечно, доля нашей вины значительна, но есть масса объективных причин, объясняющих то, что происходит. Чтобы ни случилось, футбол должен быть в городе, его нужно смотреть, анализировать. Заринцы не опускают руки, они будут бороться до последнего теоретического шанса.

Н. БАРАНОВА.

ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР...

«Заря» - «Сатурн» (Раменское) - 2:1. Ленинск-Кузнецкий, 6 октября, стадион «Шахтер», 2,5 тысячи зрителей. Судья республиканской категории П. Радомский (Воронеж).

«Заря»: Тумилович, Момотов, Барышев, Мусин, Виноградов, Рябов, Гумеров, Дзюбенко, Яркин (Толков, 46), Егоров, Дзюцов (Соенко, 46).

«Сатурн»: Шпаков, Ширшаков, Бодак, Аджоеев, Пискарев, Козлов, Саматов, Варфоломеев, Гаврилин, Грязин (Свиридов, 63), Бакшеев (Яковенко, 76).

Желтые карточки: Мусин.

Голы: Егоров - на 4-й минуте, Гаврилин - на 52-й минуте, Виноградов - на 89-й минуте.

На этот матч болельщики шли с заранее припасенным диагнозом: дескать, «Сатурн» - то в турнирной таблице вон где, а наши - то в хвосте. Чего зря обольщаться? И все же у каждого теплилась надежда: а вдруг...

Это «вдруг» случилось на четвертой минуте. Не успели гости опомниться, как Сергей Егоров с хорошей подачи направил первый гол в ворота Евгения Шпакова. «Давай сразу второй!» - требовали вдохновленные болельщики, для которых «размоченные» ворота «Сатурна» на период матча стали пределом желаний. Но до конца первого тайма счет оставался неизменным, какие бы попытки его изменить ни предпринимались с обеих сторон.

Да разве можно играть на таком поле, - возмущается главный тренер «Сатурна» Владимир Михайлович Шевчук, - кочка на кочке и кочкой погоняет! Вы что же, между матчами на поле скот пасете, - обратился он к работникам стадиона, - ведь хуже видали по качеству поля в первой лиге нет!

Трудно что-либо возразить на столь эмоциональное высказывание гостя, ведь мы-то, местные жители, знаем, что на стадионе уже и хоккейная команда тренируется, хотя есть для этого в городе другие поля. Одним словом, ежедневно поле ста-

Н. БЛАНШ.

Таблица

игр чемпионата России по футболу среди команд 1-й лиги.

Положение на 9.10.97 г.

	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1 Уралан	35	25	5	5	57-14	80
2 Металлург	35	21	6	8	60-29	69
3 Сокол ПЖД	35	17	10	7	49-28	64
4 Лада Д	36	18	8	10	70-57	61
5 Спартак	35	18	3	14	54-42	57
6 Локомотив С-П	36	15	11	10	38-33	55
7 Локомотив Ч	36	17	3	16	46-49	54
8 Нефтехимик	36	16	4	16	40-42	52
9 Газовик-Газпром	35	15	7	13	32-30	52
10 Динамо	35	15	7	13	48-45	52
11 ЦСК-ВВС -						
Кристалл	36	14	10	12	53-40	52
12 Анжи	35	15	6	14	52-54	51
13 Сатурн	35	15	6	14	51-44	51
14 Лада Т	35	13	10	12	45-44	49
15 Иртыш	35	12	11	12	41-42	47
16 Кубань	35	13	6	16	51-59	45
17 Дружба	35	13	6	16	44-55	45
18 Энергия	36	10	8	18	44-54	38
19 Заря	35	10	8	17	30-45	38
20 Уралмаш	35	8	8	19	37-57	32
21 Торпедо	35	7	2	26	23-60	23
22 Луч	35	2	12	21	17-59	23



Футбольный балет.

Фото М. НЕЧАЕВА.

Сколько причитается пенсионеру?

О новых правилах исчисления пенсий на основе индивидуального трудового коэффициента

(Начало на 1-й стр.)

ется в преимущественном положении по отношению к неработающим пенсионерам. Не надо также забывать о страховом принципе, положенном в основу нового закона.

- Тему работающих пенсионеров развивает письмо Г. И. Казакова из Топок. «Я намерен продолжать работать», - сообщает Григорий Иванович. - Но вот вопрос. По новому закону в связи с ростом заработной платы пенсии будут повышаться путем индексации. А будет ли индексироваться моя пенсия, исчисленная по старому закону, если я не оставлю любимого дела?»

- Индексация пенсий, назначенных по нормам действующего законодательства и выплачиваемых работающим пенсионерам, новым законом не предусмотрена. Увеличиваться путем индексации будут только те «старые» пенсии, которые сохраняются у ветеранов, оставивших работу и не пожелавших («невыгодно») перейти на новый порядок их исчисления. Эти пенсии станут увеличиваться в том же порядке и в те же сроки, что и пенсии, определенные с применением индивидуального коэффициента.

- Письмо из Междуреченска от З. И. Коробовой высвечивает новую грань пенсионного законодательства. Трудовой стаж у нее 20 лет. Пенсию ей назна-

чили не из 55 процентов заработка, как положено при этом стаже, а из 75 процентов, как инвалиду второй группы, от общего заработка. «Не пропадут ли дополнительно начисленные двадцать стажевых процентов, если я перейду на пенсию по новому закону?» - волнуется Эмилия Ильинична.

- В соответствии с законом размер пенсии по инвалидности вследствие общего заболевания при полном стаже работы не может превышать размер пенсии по старости, назначенной при полном стаже равной или большей продолжительности. Так что вполне возможно, что при переходе на новый порядок исчисления дополнительные проценты, полагающиеся при расчете пенсий по «старому» закону, могут пропасть. Сейчас этот вопрос рассматривается в правительстве.

- «Как мы узнали, - пишет из Березовского К. П. Птичин, - по новому закону в трудовой стаж будет входить календарно только «чистая» работа и военная служба. Но не по своей вине я лишился работы и стал безработным. Войдет ли период безработицы в мой стаж, когда я буду оформляться на пенсию?»

- Войдет то время, когда Кузьма Павлович получал пособие по безработице. При расчете пенсии в новом порядке в стаж будут включены периоды временной нетрудоспособности и нахождения на

инвалидности I и II групп вследствие трудового увечья и некоторые другие периоды.

- Как известно, некоторые ветераны получают по две пенсии (инвалиды войны, ее участники, родители и вдовы военнослужащих, погибших в годы Отечественной войны).

Судя по письмам, их волнует вопрос, останутся ли им на двух «старых» пенсиях или получать одну по новому закону. Вот типичное письмо из Анжеро-Судженска от В. С. Семенова: «Мне 79 лет, я участник Отечественной войны; с 1974 года - инвалид II группы. Из заработка 340 руб. в том же году переоформил пенсию. При стаже 45 лет (с учетом льготного времени периода военной службы) сумма двух пенсий получилась после всех повышений не плохой - 910 руб. Сохранится ли у меня по новому закону «старая» пенсия или уменьшится?»

- При переходе на новый порядок исчисления пенсии право на получение двух пенсий сохраняется. Но с условием, что их общая сумма после увеличения не превышает 1,2 среднемесячной заработной платы в стране. Учитывая, что законом предусмотрено временное ограничение отношения среднемесячного заработка пенсионера к среднемесячной заработной плате в стране в пределах 0,7, вполне возможно, что общая сумма

пенсий (не говоря уже об одной), рассчитанных по-новому, будет меньше получаемой сегодня. Но закон гарантирует в таких случаях сохранение ранее назначенных пенсий, что полностью исключает возможность снижения общего размера.

- Тем, кто ушел на пенсию в советские годы, какие цифры брать для расчета пенсии: среднемесячную зарплату по народному хозяйству СССР или России?

- Следует руководствоваться размарами среднемесячной зарплаты по РСФСР и Российской Федерации.

- Давайте еще раз напомним читателям принцип подсчета индивидуального трудового коэффициента и нового размера пенсии. Возможно, кто-то из пенсионеров не знаком с предыдущей публикацией «Кузбасса» на эту тему, а вопрос-то волнует.

- Это задача в трех действиях. Действие первое: среднемесячную зарплату пенсионера за период, из которого исчисляется пенсия, делим на среднемесячную зарплату по стране за тот же период. Действие второе: результат, полученный в первом действии, умножаем на стаж работы в процентах (от 55 до 75 проц.). Это и есть индивидуальный трудовой коэффициент.

Действие третье: индивидуальный коэффициент умножаем на среднемесячную зарплату по стране на момент перерасчета пенсии (за предшествующий квартал) и получаем новый размер пенсии.

Беседовал
Г. МЕНОВЩИКОВ.
(«Кузбасс»)

В связи с увеличением количества обращений пенсионеров в управление социальной защиты населения по поводу перерасчета пенсий, разъясняем, что в настоящее время на территории Кемеровской области все органы социальной защиты населения переходят на новую, более усовершенствованную программу назначения и выплаты пенсий «Линк», которая исключает ошибки при определении размера пенсии. В соответствии с инструкцией по внедрению этой программы переход на новую технологию назначения и выплаты пенсии должен был завершиться до 1 октября 1997 года. В связи с этим нашим управлением производится перепроверка всех назначенных ранее пенсионных дел.

Законодательные акты, на основании которых индексировалась пенсия, предусматривали индексацию как предыдущего размера пенсии, так и устанавливали новый минимальный размер ее. Причем новый минимальный размер пенсии не соответствовал индексу повышения. Так, с 1 мая 1995 года Указом Прези-

дента РФ N 550 от 15 апреля 1996 года была установлена дифференцированная компенсационная выплата лицам, получающим пенсию от 82225 рублей до 166725 рублей, в таком размере, чтобы общая сумма получаемой пенсии не превышала 277225 рублей. А на обновление федерального закона N 55 от 27 мая 1996 года все пенсии проиндексировались в 1,1 раза в сохранении ранее назначённой дифференцированной компенсационной выплаты. Причём минимальный фиксированный размер пенсии установлен в сумме 285447 рублей. В результате этого у лиц, получающих минимальный размер пенсии, образовалась переплата до 7 тыс. рублей.

При обнаружении правовых и арифметических ошибок, допущенных при назначении, перерасчете и индексации пенсий, выявленные переплаты суммы пенсий удерживаются с пенсионерами не будут.

Л. КАРЛОВА.
Зам. начальника
управления
социальной защиты
населения.

Честный.
Вы все отдали, что
могли.
Хоть и остались
безызвестны.
Коллеги школы
N 13.

Дорогую Татьяну
Леонидовну Лисеву с
юбилеем!
С твоим юбилеем,
С торжественным днем
Тебя от души
поздравляем.
Удачи, здравствия на
тысячу лет,
Огромного счастья
желаем.
Родные.

Доротую и любимую
всеми нами доченьку и
сестру Ольгу Кочеву с
днем рождения!
Желаем тебе всегда
быть счастливой,
всегда быть красивой,
всегда быть веселой
и, конечно, любимой.
В общем, огромного
тебе человека счастья,
счастья, успехов и
удачи!
Любящие тебя мама,
папа, брат.

Перепроверка пенсионных дел

Среднемесячная заработная плата по РСФСР					
(годы-рубли)	(годы-рубли)	(годы-рубли)	(годы-рубли)	(годы-рубли)	(годы-рубли)
1960 - 73,1	1961 - 77,1	1962 - 80,9	1963 - 82,4	1964 - 86,0	1965 - 92,5
1966 - 97,2	1967 - 102,5	1968 - 110,9	1969 - 115,6	1970 - 121,2	1971 - 125,6
1972 - 130,4	1973 - 136,2	1974 - 143,2	1975 - 148,7	1976 - 154,2	1977 - 159,1
1978 - 164,4	1979 - 168,4	1980 - 174,0	1981 - 178,3	1982 - 184,6	1983 - 188,3
1984 - 193,2	1985 - 199,2	1986 - 206,1	1987 - 214,4	1988 - 232,2	1989 - 263,0
1990 - 303,0					

Среднемесячная начисленная заработная плата по России					
1991 г.	1992 г.	1993 г.	1994 г.	1995 г.	1996 г.
308	1438	15341	134161	302642	654837
294	2004	19069	144698	320936	684421
337	2726	23559	164833	361491	744962
373	3052	30562	171450	386244	902937
438	3675	37505	183478	429935	746473
493	5067	47371	207481	480540	837193
541	5452	55995	220965	499532	842780
548	5876	65408	232809	520579	831044
613	7379	80967	253171	564472	848071
703	8853	9300	264951	594502	843344
839	10576	101495	281607	615656	835020
1195	16071	141218	354236	735483	1017050
548	5995	58663	220351	472392	805924
892084*					

* за первое полугодие 1997 г.
По прогнозам специалистов, средняя зарплата в четвертом квартале 1997 г. составит примерно 1 млн. рублей.



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Зам. редактора В. В. ПЛИСЕНКО.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 125 раз в полугодие. Индекс 51915. Тираж 6500.

Адрес редакции:

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской
обл.,
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлению - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора - 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ N 5491
Цена одного экземпляра - 600 руб.